

一纸新政引来百亿元市场

“火热的头盔”需降温



“想买安全头盔的抓紧了，现在基本一天一个价，30多元的货涨到100多元了。”前两个月炒口罩的“倒爷”如今卖上了头盔。随着公安部“一盔一带”安全守护行动的开展，安全头盔需求暴增，“头盔涨价”这一话题也因交易不断升温而关注度飙升。

截至记者发稿时，“头盔涨价”的话题已在新浪微博上出现4.2亿的相关阅读量。这样的热度意味着，相应国标的设立、市场监管的跟进或许应给这一市场降降温。

头盔价格十天涨近4倍

“以前一天能卖出十几个头盔就不错，前几日最多一天卖出了400多个，最便宜的一款直接断了货。”淘宝上的一名浙江商家对记者表示，目前各个店铺的头盔基本一天一个价。“30多元涨到100多元的店大有人在。”

记者在淘宝平台输入“头盔”这一关键词，发现按销量排行，排在前10位的月销量都在2万以上，其中排在第一位的店铺显示一款电动车头盔月销量超过8万。该店客服表示，目前店内头盔有时候会出现暂时性缺货，“暂时拍不了的话不要着急，有买家如果15分钟未付款就还有机会抢到。”

与头盔销量攀升相对应的，是之前买了头盔的买家发现部分商家迟迟不肯发货。上周花37.8元买了个头盔，发现至今没有发货，一问商家却被告知目前已断货了，让我直接退货。骑电动车上下班的白先生表示，自己完全未预料到头盔竟会抢手，一查订单发现，原来我拍下的那款现在被商家涨到了60多元。

记者通过第三方价格监测软件发现，淘宝平台显示销量前列的一款头盔价格从5月9日的24.8元飙涨到5月19日的118元，10天内价格上涨近4倍。

交管政策点燃百亿元生意

原本关注度较低的头盔为何突然爆红？这跟一纸交管政策有关。近日，公安部通知称自6月1日起，将在全国开展“一盔一带”安全守护行动，依法查纠摩托车、电动自行车骑乘人员不佩戴安全头盔以及汽车驾乘人员不使用安全带行为。

对此，国金证券研报表示，“一盔一带”新政即将实施，头盔需求和自动化产业将迎来短期爆发。“头盔企业日常产量2000就属于大厂，通常不会有很大设备投入和产能冗余。按公安交管部门新政要求估算，新增头盔需求缺口将超过2亿个。”这意味着，即使按一个头盔50元的均价计算，新增头盔缺

口形成的市场也已超过百亿元。

天眼查数据也显示，随着头盔价格一路走高，近一个月来我国新增3503家头盔产业相关企业。目前共有超16万家经营范围为“ABS工程塑料、复合材料、玻璃钢、碳纤维、头盔”。除了消费市场中的头盔交易升温外，资本市场中涉及头盔生产的上市公司关注度也出现飙升，伊之密、拓斯达等公司股价近两日均实现大涨，不少投资者追问这些上市公司有无头盔业务。其中，伊之密在互动平台表示，公司的注塑机可用于电动自行车安全头盔的生产，公司将根据客户的订单合理排产，力争满足客户需求。

疯狂的头盔市场待冷静

“头盔招代理，100个起订头盔，今日实销300个，明日厂家即将涨价”“20号的头盔现货已全部预订，还需要头盔或代理的，商机就在眼前”……与此前“一罩难求”下兴起的黄牛类似，如今头盔市场又开始热火朝天招起了代理。不过，记者对接发现，无论是倒卖的零售模式或每单提成的批发模式，对方都要求先付货款的至少一半订金，不少头盔货值几万元甚至几十万元。

在这些“倒爷”对外发布的头盔出售贴中，记者注意到，很少挂合格证和使用说明等标签，有人以次充好，不少头盔都是回笼料即废旧塑料加工，甚至将售价相对低廉的自行车骑行头盔拿出来卖。还有的在兜售一些来源不明的“越南进口头盔”，报价仅十几元，声称每一单价差利润至少有三、四十元。

(北京日报)



多吃维生素C能预防感冒，买维生素C最好买天然的……日常生活中我们常听到这样的建议，维生素C真有这么“厉害”吗？事实真的如此吗？

误区一 多吃维生素C 能预防感冒

大家认为维生素C能增强抵抗力、预防感冒，最早是源于美国化学家莱纳斯·卡尔·鲍林撰写的《维生素C和普通感冒》。迄今为止，他的理论并没有得到医学界的认可。

华中科技大学同济医学院附属同济医院药学部主管药师刘秀兰表示，根据2013年一项对于11306名受试者的荟萃分析研究表明，普通人群服用维生素C普通感冒的发生率未降低；长期暴露在寒冷环境中或者从事高强度运动人群每天补充0.25~1克的维生素C，普通感冒发生率可以降低一半；长期服用维生素C能缩短普通感冒的病程，还可以降低普通感冒症状的严重程度。

“维生素C不能杀灭感冒病毒，不能代替药物治疗，不建议大剂量预防用药。”刘秀兰认为，普通人补充维生素C与降低感冒的发生率的结论仍不明确，但维生素C维持免疫功能的作用可作为辅助用药，有助于缩短病程和疾病症状的严重程度。“建议维生素C可以从食物如水果和新鲜蔬菜中获取”。

误区二 合成的维生素C不 如天然的好

“维生素C又称抗坏血酸，是一种抗氧化剂，还是最万能的全能型重金属解毒剂，清除铅、砷、镉尤其有效。这是我们常说的药用维生素C。”华中科技大学同济医学院附属同济医院药学部副主任李娟表示，保健品维生素C和药用维生素C中有些成分完全不一样，保健品是添加维生素C的食品，而药品维生素C是精确到分子结构的维生素C。

“从成分上讲，合成维生素C和天然维生素C没有差异。”李娟表示，这是根据1988年美国斯克兰顿大学化学学院两名学者定量地分析的人体补充合成维C和柑橘维C的区别而得知的。但值得注意的是，维生素C吸收得快，更易被代谢出体外，在身体里“旅游”了一圈就排泄出去了。

“如果只是需要日常补充维生素C，那么不必要买所谓的天然维生素等保健品，水果蔬菜中的维生素C才是真正天然的。”李娟指出，虽然维生素C没有明显毒性、副作用，但是因其代谢过快的特性，长期大剂量服用后临床出现了一些因其特性导致的肾结石或者其他肾功能疾病的患者。而吃维生素C含量高的水果蔬菜则没有发现类似的报道，吸收率高味道还更好。

本报记者 陈映琦
通讯员 常宇



维生素C能预防感冒